

全区首家 我镇疫苗接种“总剂次”“首剂次”完成率双破百！ 苗已备足，人已到位，请您放心打



打call

“昨晚奋战到几点？”“辛苦大家了，感谢！”4月24日上午，区委副书记、区长陈宇剑，副区长刘艳带队前来华漕镇临时新冠疫苗接种点慰问，向奋战在疫苗接种一线的医护人员、工作人员及志愿者送上了慰问信，希望他们再接再厉，全力有序推进疫苗接种工作。

一封慰问信，温暖一线坚守者

感谢信中提到：加快疫苗接种是当前重要的政治任务和疫情防控的头等大事。华漕镇坚持人民至上、生命至上，切实把确保人民生命安全放在第一位，认真贯彻落实区委、区政府工作部署，发扬敢打硬仗、善打胜仗的斗争精神，组织领导坚强有力，宣传发动迅速周密，排查摸底深入细致，布局设点科学合理，服务保障高效出色，集中接种安全有序，全力保障居民群众接种需求，有力推动了工作落实。区政府向镇党委、政府以及奋战在疫苗接种一线的广大党员干部群众、社区工作者、医护人员、公安民警和志愿者表示衷心的感谢和崇高的敬意！

这封感谢信，让一线坚守者倍感温暖。大家都表示，有信心也有决心做好新冠疫苗接种工作，为筑牢防疫墙贡献华漕力量。



群像

疫苗接种现场，最美的他们

外场 大排长龙 却能让人安心等待

3月27日，华漕镇临时新冠疫苗接种点正式运行，前来接种疫苗的居民络绎不绝，排起了长龙。此后的每一天，无论是临时接种点，还是仅开一天的临时机动接种点，这条长长的队伍已成了“标配”，身处队伍之外时可能会被劝退，但真正身处队伍之内时却能让你耐心等待。首先是镇防控办精心选址，华漕国际社区文化活动中心室外场地开阔，重点能避风挡雨，即使碰到雨天也不影响，其次是更重要的原因，这条长龙一直在动，“预检有五位医生，一批可以放进10-15名居民，我们要时刻看着预检登记的情况，差不多了就要组织居民进去。”志愿者杨璇辉告诉我们，居民一直在往前移动，等待时间感觉就没那么漫长。

杨璇辉来自华漕社区事务受理服务中心，是20名服务临时接种点志愿者之一。据悉，为更好地保障临时接种点有序运行，华漕镇特地从各部门、单位中抽调志愿者前来支援。现场，他们身着绿色马甲的身影随处可见，候种区、登记区、接种区、留观区，他们维持秩序，并及时帮助解决居民的问题。如没有智能手机的老年人，为方便他们顺利接种，镇防控办在现场设置了健康云自助终端机，可读取居民身份证或社保卡来完成健康云登记，“可是现在新闻上都宣传用手机就能进行登记，我们帮他们操作健康云自助终端机，他们反倒不相信，我们只能一遍遍地耐心地给他们答疑解惑。”此外还有70岁以上的老年人，孩子没人照顾只能带着一起来打的居民，志愿者们都会优先照顾，给予方便。

整个临时接种点，尤其是外场的有序运行，离不开镇防控办的精心组织。镇防控办负责人赵李莉自3月27日起就休息了一天，始终驻扎在临时接种点进行调配，一旦开设临时机动接种点更要两头跑，尤其是近日居民接种意愿强烈，华漕镇开出临时接种点夜场服务，更是每天从早上7点离家，都要到深夜11、12点才能回家，虽然辛苦她却欣慰地说，“我们马上就要胜利了！”



内场 白衣天使 用专业书写使命

到了接种点内场，便是白衣天使的“战场”。内场本是体育场馆，运行时总是灯火通明，即使到了夜场也丝毫感觉不到时间的变化，只有护士们一次又一次地给接种疫苗编号、一针又一针地给居民接种，才真切地有了时间流逝的感觉。为保障接种点内场有序运行，华漕社区卫生服务中心的护士火力全开，每人一天要打上350多针，不仅如此来自镇域内华山医院虹桥院区、新起点康复医院、永慈康复医院、华泰医院等多家公、民营医院的白衣天使也主动请缨，奋战在疫苗接种的第一线。

而当护士们坐在接种台给居民打针时，坐镇接种点内场的，华漕社区卫生服务中心公共卫生科科长赵慧蓝却像陀螺一样不停地在场内转，及时解决疫苗接种中的突发问题。为确保疫苗接种信息可回溯，新冠疫苗接种实行“一人一苗一码”，所有数据信息都进入系统进行了登记，容不得半点差错。护士们在接种前，都会提前在疫苗外包装盒上标上数字编号，一旦发现和居民提前登记的信息对不上，赵慧蓝就要紧急在现场进行“追根溯源”，有时要翻遍该护士当日所有接种信息数据，只有核对清楚才能继续打针。

我们常说，护士是帮助医生开展日常工作的，但在疫苗接种点则是反着来。在疫苗接种之前，居民们还有一道预检登记的手续，由于涉及到问诊确认该居民是否符合疫苗接种标准，这项工作需医生来完成。“我们主要查看居民是否有过敏史，有没有慢性病，更重要的是要看接种当天的健康状况。”全科医生龙庆珍说，“个别居民怕延误疫苗接种，有的当天感冒了也会来，这时我们就要建议他康复了再来。”在这里问诊，一天要看300多位居民，已大大超出了日常的看诊量，但每一位打头阵的医生时刻保持严谨，确保疫苗接种安全。

华漕临时疫苗接种点，只是疫苗接种工作中的一个“点”，当我们把目光放到全镇这个“面”上时，能看到全镇的党员干部都在为这一防疫任务而努力，如140名机关志愿者与居委干部挨家挨户宣传疫苗接种，如夜场开设当晚附近小区居委干部直接在小区门口设疫苗接种登记台，方便居民登记好后直接过去接种疫苗，更重要的是我们每一位华漕人献出一臂之力，牢牢筑起了防疫长城！

现场

多个临时接种点陆续启动，打通群众打针「最后一公里」



随着市民群众接种疫苗的意愿不断提升，一个临时接种点已经不能满足需求。为保障疫苗接种工作顺利启动，华漕镇陆续启动多个临时接种点，在“比学赶超”中打通接种“最后一公里”，尽可能为市民群众接种疫苗提供便利。

首个临时机动接种点开进了鹤山村，上海盛国建筑、永迪实业、铁盾工贸等较大规模租赁和劳动密集型生产企业近2000名员工有序进行接种。第二场机动场开进了赵家村，王全村域及周边地区村民、住户、小零散企业员工等人群在家门口就把疫苗打了，仅一天时间就完成新冠疫苗接种1885人次。

市民群众接种新冠疫苗的热情高涨，华漕镇已陆续开设9个临时机动接种点，这些接种点都设在华漕北片、东片，距离位于华漕国际社区文化中心的临时接种点有一定的距离，这样做是为了真正方便市民群众在家门口、企业门口接种疫苗。

值得一提的是，除了机动场外，为方便广大职工群众下班接种新冠疫苗，自4月15日开始，华漕镇临时新冠疫苗接种点还开设了接种夜场，服务时间为晚上5点半至9点半。告示里虽然写明服务时间到晚上九点半，但为了不让上班族们白跑一趟，医护人员每次都要到11、12点，打完最后一针才收工。

全面

特设专场，外籍人士也能接种疫苗啦！

4月15日下午，华漕社区卫生服务中心出现了一支“洋面孔”队伍。为方便在华漕居住的外籍人士接种新冠疫苗，考虑到现场翻译和人员引导的需要，华漕镇相关部门在下午4点后开设了接种专场。在现场工作人员和志愿者的引导下，总计有166名外籍人士接种了新冠疫苗。据悉，为全面筑牢防疫长城，华漕镇每周五下午在华漕社区卫生服务中心开设外籍人士疫苗接种专场，方便更多的外籍人士接种疫苗。

特设专场 服务提前

根据国务院联防联控机制部署，自2021年3月29日起，本市根据“知情、自愿、自费、风险自担”原则，将在沪外籍人士中的适龄人群纳入国产疫苗（上市阶段）接种人群范围。

自愿接种的在华漕的适龄“老外们”和我们一样，都需要通过“健康云”APP在线预约登记疫苗接种，但就在这步他们遇到了些许困难，每批次接种名额有限，手速慢的就预约不到，让不少“老外们”都很气馁。在了解这一情况后，华漕镇立刻向上级部门进行反映，“华漕镇不仅有国际社区，更有不少国际学校，外籍教师接种疫苗能进一步筑牢华漕校园的疫情防线。”镇防控办相关负责人介绍，在不断的沟通和协调下，特别为工作和生活在华漕的“老外们”开放了接种名额。

同时，华漕国际社区管理委员会、镇教委、美邻苑居民区的工作人员积极在国际社区和国际学校加大疫苗接种的宣传力度，及时梳理统计完有意向接种的“老外”名单，把服务送到了“老外们”的身边。而为了加快接种速度，镇防控办在拿到这份名单后，发动医护志愿者在“健康云”系统提前进行信息录入，手动完成建档，“语言不通，本身核对就慢，加上英文录入更不是我们常使用的录入方式，那现场用得时间就更长了。”提前录入，就能免去沟通不顺而浪费的时间，大幅减少“老外们”的排队时间。

加强保障 “老外”帮忙



在当天接种开始前，华漕镇早早做好各项准备工作，设置排队用的隔离带、中英对照的提示语、温馨适宜的接种环境，还有认真工作的医护人员、工作人员和语言志愿者们。现场，他们各司其职，为前来接种的“老外们”提供好服务。

值得一提的是，在登记台同样有一位“老外”，他就是华漕国际社区服务中心内英国全科医生诊疗点的Sam医生，现场他帮着一起询问病史及过敏史，用专业知识判断其是否适合接种疫苗。

美国学校浦西校区校长Henry Christophe表示，非常感谢华漕镇让他们在学校附近就能接种疫苗，并为华漕的服务点赞。

声音

接种疫苗后感觉如何，听听他们怎么说

“一切都还好，和平时打针没什么区别。希望大家一起来打疫苗，共筑防疫安全屏障。”4月8日下午，第六届全国道德模范王海滨在华漕镇新冠疫苗接种点接种了第一针新冠疫苗。王海滨对新冠疫苗未曾产生过疑虑，“通过媒体宣传了解到国产疫苗不仅安全可靠，而且有效率和保护率都非常高。”关于接种新冠疫苗，王海滨最大的疑虑来自于自身，“当初发生疫情时，毕竟我肺里面吸入过一些损伤性的物质，那新冠肺炎这个影响的肺的疾病，我适合接种新冠肺炎疫苗吗？”为寻求这个问题的答案，王海滨特地去医院咨询了呼吸科医生，并得到了肯定的答案。“医生告诉我，现在只要康复了，就不会有什么大碍，完全可以接种新冠疫苗。”王海滨也呼吁大家积极接种疫苗，保护自身安全。

“我第一时间接种了新冠疫苗，无任何不适或副作用。”区镇人大代表，华漕镇人大主席孙林表示，接种疫苗将会让绝大部分人得到保护，社会防疫屏障得以建立，疫情得到有效控制。新冠疫苗的有序接种，为战胜疫情提供了有力手段。“希望我们华漕的各位代表主动带头示范、冲锋在前，积极发挥根植群众的优势，不仅要做好接种疫苗的“头雁”，更要动员身边亲属、朋友共同参与，助力“群体免疫屏障”目标早日实现！”

镇人大代表，华漕镇人大副主席、总工会主席唐彦令表示，接种新冠疫苗是防控新冠肺炎疫情最有效的手段，对防止交叉感染、保障社会生产和经济发展有着极为重要的意义。疫情传播的不确定性将长期存在，早接种早安全，谁接种谁安全。逐步建立起的免疫屏障，对保护身边的亲人、朋友、同事，对疫情防控至关重要。接种新冠疫苗，是对自己和家人的呵护和关爱，也是对社会和国家义不容辞的责任和担当！

区人大代表，华漕镇杨家村党总支书记、农业服务中心主任严庆忠主动申请接种疫苗的同时，还积极动员身边的亲属、同事踊跃参与接种。他说：“新冠疫苗接种是预防控制新冠肺炎传播的最经济、最有效、最方便的方法，更是每一位公民应尽的责任和义务。我们要积极接种疫苗，以实际行动守护人民群众的生命安全和身体健康！”

作为社区工作一线的区人大代表，区人大代表，华漕镇九韵城居委委员纪文斌第一时间接种了新冠疫苗。“我自己现身说法，打完疫苗无任何不良反应。这样上「联系选民」更有说服力，把疫苗的有效性、安全性和接种的必要性给居民群众讲清楚，做到应种尽种。”

镇人大代表，华漕社区卫生服务中心主任沈琦呼吁大家携起手来，积极接种新冠疫苗，为保护自身和公众健康做出贡献！“目前我国使用的新冠灭活疫苗抗体阳转率达到90%以上，保护率达到70%以上，特别是对中、重症的保护率将达到将近100%，疫苗的保护效果是非常好的。”她说。

镇人大代表，诸翟学校校长兼书记李赞积极响应号召，参与了新冠疫苗的接种。“感觉很好，无不良反应。”他说，“我鼓励广大群众应种尽种，降低感染风险，并做好个人防护等常态化措施与健康健康管理，共同构建免疫屏障！”



小贴士
华漕镇临时新冠疫苗接种点
地址：虹翟路550号 服务时间：8:30-21:30